
Окончати  економску  кризу  и
поново  отворити  врата  за
улазак у Европу

Високи представник и специјални представник ЕУ Валентин Инцко
још једном је позвао власти у Босни и Херцеговини да окончају
економску кризу и поново отворе врата ка Европи.

Обраћајући  се  данас  универзитетским  студентима,  високи
представник и специјални представник ЕУ је изјавио да је сваки
озбиљан  напор  да  се  ограничи  ширење  незапослености  и
сиромаштва “блокиран због политичког застоја који сада траје
више од три године.”

Инцко је рекао да међународна заједница осигурава Босни и
Херцеговини  средства:  само  у  посљедње  двије  године  1,2
милијарде евра за развојне пројекте, али да су “домаће власти
– не међународна заједница – те које се морају позабавити
постојећом кризом и ријешити је. Уколико то оне не могу да
ураде, онда је на грађанима ове земље да промијене власт.”

Високи представник и специјални представник ЕУ је рекао да је
без политичког консензуса немогуће очекивати да ће се стање
поправити. “Непостојање консензуса је донијело сиромаштво и
невољу већини становника“, рекао је Инцко. “Ја сам шокиран, а
и  ви  би  требало  дабудетешокирани,  с  обзиром  да  ово
очигледноније  било  довољно  да  страначки  лидери  почну  да
дјелују.”

Инцко је рекао да “без обзира на патњу која их окружује“,
лидери  странака  “дефинитивно  нису  предузели  кораке  да
унаприједе економију; кораке за које су се давно договорили да
ће предузети као дио европског интеграционог процеса.”

Високи представник и специјални представник ЕУ је изјавио да
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“најефикаснији инструмент који се може користити за рјешавање
трогодишњег застоја није OHR: то су огорчење и гњев људи у
Босни  и  Херцеговини”,  те  је  рекао  да  се  политичари  неће
позабавити кризом“ако их ви не приморате.”

Инцко је додао да су врата ка Европи “потпуно затворена”, али
да их није затворила Европска унија,већ “политичке странке на
власти које током три године нису спровеле ни једну значајну
реформу  дефинисану  Европским  партнерством  или  Споразумом  о
стабилизацији и придруживању.”

Инзко је додао да се у периоду који нам предстоји до избора у
октобру  «јавно  мнијење  мора  фокусирати  на  кораке  које  је
потребно предузети да би се окончала економска криза и поново
отворила врата ка Европи. Најстрашнија опсервација коју сам
чуо је да ове године ништа не може бити учињено с обзиром да
су избори у октобру. Чињеница је да много тога може бити
учињено управо зато што је ово изборна година.”

Високи представник и специјални представник је говор закључио
примједбом да док је “непостојање консензуса директан узрок
сиромаштва  и  боли  који  су  прекрили  ову  земљу”  политичари
показују спремност и вјештину да постигну споразум око ствари
које су им важне.

“Страначки  лидери  у  овој  земљи  рутински  се  успијевају
договорити о расподјели ресурса, новца и моћи између себе,”
изјавио је Инцко. “Ако се консензус може изградити за добробит
страначких лидера, може се изградити и за добробит грађана.
Ако се консензус може постићи како би се члановима парламента
одобрила повишица плате, онда се може постићи и за побољшање
пословног  окружења,  осигурање  кредита  за  мала  предузећа,
уједињење  послодаваца  и  радника,те  отварање  нових  радних
мјеста.”

Цијели  текст  говора  високог  представника/специјалног
представника  ЕУ  можете  видјети  на  www.ohr.int  и
www.eusrbih.eu.
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